
1. Des territoires moteurs concentrant les flux

a. les espaces les plus urbanisés

villes mondiales
Les mégalopoles mondiales

b. des interfaces adaptées à la mondialisation

des interfaces maritimes ou zones franches continentales, qui servent de « portes » sur le monde

les aires continentales majeures (comportant un marché commun)



Problématique :

Légende :

2. Les facteurs d’attractivité des territoires dans la mondialisation

a. l’archipel mégalopolitain mondial interconnecté

un anneau financier mondial et des flux aériens relient les villes mondiales 24h/24


b. les principales routes maritimes 

la principale voie de circumnavigation et ses annexes, empruntées par la majorité des porte-conteneurs

c. principaux pays exportateurs d’énergies fossiles

gisements majeurs dans des PVD pétroliers, qui provoquent des évolutions contrastées, positives ou conflictuelles

d. un obstacle à l’intégration : l’enclavement


espaces éloignés des littoraux actifs ou des métropoles 



En quoi la mondialisation place-t-elle les territoires en compétition ?

3. Une mondialisation à l’origine d’inégalités territoriales

a. limite traditionnelle Nord-Sud de plus en plus contestable géographiquement

b. Etats moteurs de la mondialisation 

Triade et ses périphéries

c. Etats émergents en voie d’intégration à la mondialisation 

membres du G20 (moins ceux du G7)

d. Etats faiblement intégrés voire marginalisés 

PVD intermédiaires ou PMA

UNE INEGALE INTEGRATION DES TERRITOIRES DANS LA MONDIALISATION 








